

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét
 illető küldemények a
 szerkesztőnek, anyagiak
 a lap tulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden lírájánál
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és nyomdájában
 és a szerkesztőnél fogadtatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Zombor, február 1-én.

A megbokrosodott ellenzék és még megbokrosodottabb lapja ám üljenek fel a fantázia paripájára s kalandozzák be a mesék országát. Vegyék a lelkiükre s hirdessék a felizgatott tömegnek s a mindenre kész csöcseléknek, hogy megváltozik az eddigi rend, mert a megyei intelligencia uralmának vége s az ellenzék egy pár vezérfőia ezentul csak a néphajt fogja megvalósítani. A saját fejüket fogják az ilyen tanokkal, — melyek a választást követő napokon s még most is úgy városunk mint megyénk nem kaputos népét izgalomban tartották — beverni vagy beveretni.

Eszünk ágában sincs, hogy a most felszínre került furcsábbnál-furcsább kombinációkra reflectáljunk, sőt ezennel kijelentjük ünnepélyesen, hogy a megejtett választásokat illetőleg, — támadó vagy védő vonatkozásulag, ez utolsó cikkünk. Mert végre is számolnunk kell a körülménnyel, hogy lapunk közönsége olyan intellektualis fokon áll, hogy teljesen fölös fáradság ezen a téren bővebb magyarázatokba bocsájtkozni. Ám csapja el a nekibőszült ellenzék az egész megyei intelligenciát. Kergessen el mindenkit s fordítson fel mindent, — a papirosan.

Egyedül csak konstatálni akarjuk az ellenzéki „választás utáni furort“, mely egy pár nyert kerület folytán kiütközött s melynek jó orvossága talán a hideg időjárás, de különösen jó lenne a boldogult Csiky Gergely „Nagymamá“-jában egyik szereplőnek kiosztott csillapító szer.

Az ellenzék tényleg nyert kerületeket. Óvakodjanak ezt azonban valami komoly ellenzéki áramlatnak betudni. Mert amit elértek, az nem a komoly politika elvi sikere, hanem eredménye az némely eddigi pártunkbeli képviselőnek a küzdéstről való visszavonulásának, eredménye a személyek elleni gyűlölet szításának, az ezzel való korteskedésnek.

Nem a „nemzeti párt“ nyert egypár kerületet Bácsmegyében, hanem nyertek olyan jel-szavak, melyeknek úgy a nemzeti politikához, mint megyénk fejlődéséhez, polgárainak, nemzeti-ségeinek békéjéhez abszolute semmi közük sincs.

Zombor városával mult számunk e helyén számoltunk le s örvendünk, hogy az ott kifejtettek valóságát még ellenzéki részről sem kísérelték meg megcáfolni.

Mondottuk már, hogy a személyes gyűlölet politikája az, melynek az ellenzék az egypár nyert kerületet köszönheti. Sajnos, de ez olyan motívum, melylyel a lefolyt választások tanúságaként sikereket a félrevezetett néppel lehet elérni.

Nagy elégtételére szolgálhat azonban a szabadelvű pártnak az, hogy ott, ahol ez a fentjelzett politika a legádázabban nyilvánult, a legnagyobb erejét fejtette ki s a legbiztosabb győzelemre számított, ahol ugyszólván csontra ment az ellenzék, ott csufosan megbukott. Értjük pedig a verbászi hódásghí és részben az ó-becsei kerületeket.

A parlament egyik kitünőségének dr. Pulszky Ágostnak, nem politikája, hanem inkább személye ellen olyan ádáz erőfeszítések tettek s annyira biztosnak vétetett a győzelem, hogy ezen politika szóvivői csakis a megszégyenülési érzetével fogadhatják a „par excellence“ kiszemelt kerületben gyűlölködési politikájuk méltó jutalmát.

Ilyen jellege volt a küzdelemnek a hódásghí kerületben is. A végsőkig ment itt is a személyi harc, nem a nemzeti párt megyebeli vezetői részéről (ők itt szívesen lettek voltak neutralisak), hanem egyes családok részéről. Az eredmény: bukás.

Hasonló az ellenzéki politika bukása, az ó-becsei kerületben is.

És a többi győzelmei a szabadelvű pártnak? Az ellenzéki felfogás szerint az egyhangú választások, bizonyára az ellenzéki szellemnek azon kerület minden rétegét átjáró hatásáról tanuskodnak? Bizonytalán a hivatalos presszió tette azt, hogy a *tovarisovai, titeli, bajai*, egyhangulag, — tehát a nélkül, hogy az ellenzék jelöltet próbált volna felállítani — adta mandátumát Gromon Dezsőnek, Zákó Milánnak, Drescher Edének.

Ezek szerint tehát legyen meggyőződve a tisztelt megyei ellenzék, hogy a szabadelvű párt, valamint a megye vezető intelligenciája mig egyrészt ignorálja azokat a szélnék röpitett szólalmokat (vonatkoznak pedig ezek arra, hogy az egypár nyert kerület feljogosítja az ellenzékét a megyei irányzat megállapításának birtokára), — meg van különösen győződve, hogy e szólalmok ellenzéki részről sincsenek az intelligenciának szánya — úgy meg van elégedve a választások eredményével.

Befejeztük ezzel részünkről — mint mondók — a választásokra vonatkozó reflexziókat, mert

mint a nép igaz barátai akarjuk, hogy az a november óta tartó izgalom után csendes, békés munkájához visszatérjen.

Többet fogunk ezzel használni megyénk polgárainak, mint az ellenzék, melynek úgy látszik kedve telik a további izgatásban.

Köszönettel tartozhatunk a kormánynak, hogy rövid idő alatt véget vetett az izgalomnak, nem hagyta azt végkép elfajulni; egyszersmind üdvözljük megyénk szabadelvű pártja nevében a kormányt, mely győztesen került ki a választásokból.

Választások Szabadkán. Szabadka sz. kir. város mindkét választókerülete január 30-án választotta meg orsz. képviselőjét. Ezzel aztán megyénk területén be is fejeztettek a választások. Szabadkán a szabadelvű eszmék fényes diadalt ülttek, mert mindkét kerület kormánypárti képviselőt küld az országházba, még pedig nagy szótöbbséggel. Az első választókerületben dr. Antunovits József kormánypárti jelölt 944 szavazattal Törley Antal nemzeti párti jelölt 433 szavazata ellenében lett megválasztva. Tehát 511 szótöbbséggel. — A második választókerületben Vermes Béla kormánypárti jelölt 908 szavazattal Farkas Zsigmond nemzeti párti jelölt 646 szavazata ellenében — tehát 262 szótöbbséggel — lett megválasztva.

Helyi és megyei hírek.

Kinevezések. A m. kir. igazságügyi miniszter dr. Radány Dezső bajai kir. járásbírói aljegyzőt a szabadkai és Sipo Kálmán kaposvári kir. törvényszéki aljegyzőt az újvidéki kir. törvényszékhez jegyzőkké, — továbbá Nagy Imre hódmezővásárhelyi kir. járásbírói joggyakornokot az újvidéki kir. törvényszékhez, Csarsch Dezső aljegyzőt pedig a palánkai kir. járásbíróshoz aljegyzőkké nevezte ki.

Közygűlés. A zombori takarékpénztár 1892-ik évi február hó 14-én délelőtt 10 órakor Zomborban, az intézet tanácskozási termében tartandja XXIV-ik rendes közgyűlését. Ezen közgyűlés tárgyai a következők: 1. A közgyűlési elnök választása. 2. Igazgatói jelentés az 1891-ik évi üzleti eredményekről. 3. Az 1891-ik évi számadások és mérleg jóváhagyása és a tiszta jövedelem feletti intézkedés. 4. A feltgyelő bizottság megválasztása 3 évre. 5. 12 választmányi tag választása 2 évre és 2 választmányi tag választása 1 évre. Teljes tisztelettel Barthal József, igazgató.

Közraktár Zentán. Pejacscevich János gróf és Földiák Gyula, mint a tiszparti vasut engedélyesei, mozgalmat indítottak egy Zentán létesítendő közraktár felállítására érdekében.

Farsang Csantavéren. A csantavéri kereskedők és kereskedő ifjak — a mint elég későn közlik velünk — január hó 24-én, az állomástól a közsébe bevezetendő távirat-hálózat költségeinek tizedezésére, egy jótékony célu bált rendeztek. A bál a rendezőség buzgalma és fáradozása következtében úgy anyagilag, mint

A „BÁCSKA“ tárcája.

Nj élet.

Sötét bánat árnyalá be
 Egykor derűs lelkemet,
 Érezem már a pusztító
 Tűl fagyját, mely eltemet.

Hitem nem volt, nem reményem,
 Kopár lett az életem
 Sugártalan, komor telben
 Halt el síró énekem.

Rabmadárként törött szárnyal
 Búsán néztem az eget, —
 Vértő szívvel kérdezgetém:
 Lesz-e újra kikelet?

Lesz-e újra szép verőfény,
 Felhőtelen tiszta ég?
 Nyíló rózsá a virányon?
 Fogok e dalolni még?

És te jöttél szép lányka
 Te virágos kikelet —
 S napsugárként derült égről
 Mosolygott rám szép szemed.

Szívembe szállt himes szárnyon
 A lángoló szerelem:
 S benne most fény, ezer virág,
 Vidám nóta, dal terem.

Oh, azóta újra élek,
 Nincsen többé bánatom,
 Verőfénybe fürdik lelkem —
 Hisz csak rólad álmodom.

Don Carlos.

KI VOLT BÖLCSEBB?

Irtá: Del Toró.

Egyszerű kis kereskedő volt Rózsavölgyi Salamon X... városában, de azért értett annyit a filozófiához, mint a „bikityiek“ a szalámi gyártáshoz. Sőt, ha éppen szorult a káca, hát matematice is bebizonyította, hogy ami nincs meg a hosszúságában, az megvan a szélességében. Egy izben az öreg Sári néni volt a boltjában, midőn valami kartonfélélt „vesztegetett“ el neki a jó Salamon „róf számra;“ de mert nagyon kevéseknek tűnt fel a lemért karton Sári néni csillogó szemei előtt, megem állhatta, hogy oda ne szóljon Salamonhoz:

— Te, Srojmi, nem igazi róf az: nincs meg a hosszúsága.

— De megvan a szélessége lelkem, — vágta ki magát gyorsan Salamon.

És Sári néni megnyugodott abban, hogy a róf akkor is csak róf, ha nem a hosszban, hanem a szélességben terpszekedik szét a portékán. Salamon mondta ezt így, aki legbölcsebb zsidó a városban. El kell hinni.

Es Sári néni eltávozott abban a hitben, hogy jól bevásárolt, Salamon pedig nagyokat nevetett abban a tudatban, hogy jó vásárt csinált.

Hiába, a filozófia alapja: az élettapasztalat. Hát ennek a Salamonnak volt egy diák fia is: Móric, aki már a „filozófiát lábolta“ valahogyan, de azért mégis azt hitte maga felől, hogy ő fogja felfedezni a kormányozható léghajót. Ez a diák gyerek „szeme fénye“ volt az öregnek, mint a „kőrösi lányoknak“ a Molinár baka. Szerette őt nemcsak azért, mert „trónutódja“ volt, hanem azért is, mert talpraesett válaszokat tudott adni az öregnek, ha szóbeszédbe ereszkedtek egymással.

Egyszer, amint így beszélgettek, azt mondá az öreg fiának, hogy nagyon szeretné, ha valami zenét is tanulna a filozófia mellett, egyrészt azért, hogy az időt valami hasznossal töltsse el, másrészt pedig azért, mert mai nap-ság már az egész világ muzsikális. A fiú rögtön felfogta helyzetét és ezen válaszzal lepte meg az öregot:

— Bizony, jó lesz „tháti“, tanuló hegedülni.

— Eh, mit hegedülni, — válaszolá az öreg; hegedülni, hegedülte eleget „tháti“ meg a „graisztháti“, az már nem „elegant instrument“, hanem . . .

— No, hát fuvolázni, legalább amit a táti meg a grósztáti összehedgült, azt én elfurulyázom, — veté utána hirtelen a diák gyerek.

Hanem erre már az öreg egy kissé megharagudott, mert azt mégsem szerette volna, hogy a fia olyan könnyű szerrrel furulyázza el azt, amit ő keservesen összehedgült. Azt mondá hát csak a fiának: Látom, hogy bened annyira összehgyült már a bölcseesség szikrája, hogy szeretne kipattanni, mint a villám; hagyjuk hát abba a zenét, hanem ahelyett bizonyíts be nekem egy tételt a filozófiából.

Például azt, hogy: porból lettünk és aranyrá leszünk.

— Ráértünk még arra tátikám, — válaszolá röviden de velősen Móric.

Látta az öreg, hogy most nem bír a fiával, hát elhallgatott. Gondolta magában, majd horogra jön a „pisze.“

Ezután az apa is, meg a fiu is a maga dolga után látott.

Móricot szörnyen bántotta az a gondolat, hogy nem tudott legott eleget tenni az öreg kívánságának, de azért nem csüggedett el, hanem tovább is tömte magába a filozófiát, mint a tót a forró kását, hogy adandó alkalommal megmutassa az öregének, hogy mit tud. Szorgalmasan járt ezentul az előadásokra is.

Volt pediglen az X... város intézetének egy böles Diogenese, aki lámpa nélkül is megtalálta az igazságot a borban. Valamint Diogenes a böles, egy hordóban lakozott, úgy „kvártélyozta“ be magát ez a prudens philosophiae is a „Zöld hordóhoz“ címzett vendéglőbe.

Egyszer ez a tudós professzor éppen azt bizonyította be hallgatóinak, hogy a szerelem a szívből fakad és azon a kis ajtón, melyet száznak nevezünk, kopogtat, hogy engedjék be. És ha megnyitott előtte a kis ajtó, akkor egy végtelen hosszú számtani haladvány láncolata fejlődhetik ki belőle; mert például, ha két egyén sze-

erkölcsileg minden várakozáson felül sikertült. A táncjókoddal kezdődött és vidám hangulattal folyt egész a hajnali órákig. Hölgyeink előkelősége — szép számmal — egyszerű, de izléses toilletben jelentek meg. Az anyagi sikert nagyban emelték a vidéki kereskedőtől és pártfogóktól tisztelet-jegyek után befolyt kisebb nagyobb összegek, melyek nagy részben Basch Hermann és Albert csantavéri kereskedő cég buzgólkodásának köszönhető. A tiszta jövedelem: 117 frt 35 kr, mely összeghez tisztelet-jegyek után hozzájárultak: Matkovits Lajos (Zenta) 10 frt, Mecner Henrik (Szabadka) 5 frt, Kann és Heller (Bpest) 5 frt, Hutter és Ferencsovits (Szeged) 5 frt, Wörner J. és társa (Bpest) 5 frt, Lichtnecker Károly (Szabadka) 3 frt, König és Weinberger (Bpest) 3 frt, Gschwind féle szesz és élesztőgyár (Bpest) 2 frt 50 kr, Hoffmann József (Bpest) 2 frt 50 kr, Lang L. (Bpest) 2 frt 50 kr, Lichtnecker András (Szabadka) 2 frt 50 kr, Adler Jakab (Topolya) 2 frt, Dávid József (Bpest) 1 frt, Bruszt Dávid (Bpest) 2 frt 50 kr, Rabstein A. (Ujvidék) 2 frt 50 kr, Laczkó és Popper (Bpest) 2 frt 50 kr, Boschan Péter (Baja) 2 frt, Lóvy Ferenc (Szabadka) 2 frt, Kohn Samu (Bpest) 2 frt, Pollák Bernát (Baja) 2 frt, Adler Henrik (Bpest) 2 frt, Roder Samu (Parabuty) 2 frt, Magyar petróleum ipar (Bpest) 1 frt, Schmid L. (Győr) 1 frt, Kohn László (Bpest) 1 frt, Wosehaló József (Daschitz) 1 frt, Klein Lipót (Zenta) 1 frt. — Felülfizettek: Dr. Békeffy Károly (Csantavér) 3 frt, Szokola Gyula (Csantavér) 3 frt, Rafai János (Ó-Kanizsa) 2 frt, Popovits Simon (Ó-Kanizsa) 2 frt, Kori József (N.-Boly) 1 frt, Weisz N. (Bpest) 2 frt 50 kr, Basch Albert (Csantavér) 1 frt 50 kr, Basch Hermann, Roder Jakab, Schaffner Lajos, Goldsmann Benedek, Kiss Jakab, Goldsmann Gábor, Páncsics Jakab, Toldy János, Pressburger Kálmán, Sinkovits Antal (Csantavér) 1—1 frt, Décei Lipót (Szabadka), Wolvovics Ede (Szabadka), Kohn Márk, Becker Ignác, Kern Gyula, Roheim Lipót (Csantavér) 50—50 kr. — Csantavér, 1892. január hó 31-én. Kiváló tisztelettel Roder J.

Keresztelő. Ziehermann Mihály, a Kollár-féle könyvkereskedő cég 23 éves segédje, az izraelita vallásról áttért a római kath. vallásra. A keresztelés szentességét vasárnap délután 4 órakor vette föl a helybeli római kath. templomban. A keresztapai tisztet Szemző Gyula földbírtokos viselte.

Halálozás. Szende Lőrinc, Krusevlya község érdemes jegyzője, január hó 27-én meghalt. Temetése január 28-án ment végbe, a község általános részvétele mellett.

Birtokrendezés. A kishegyesi urbéri birtokrendezési ügyben március hó 19-én tárgyalás fog tartatni.

A bezdáni ipartestület, mely csak nem rég alakult meg, most már teljesen be van rendezkedve s meg is kezdte működését. Főlemlíti e sorok közlésével lapunk levelezője, hogy a testület hivatalos helyiségét Széchenyi Tamás dr. szolgabíró a saját költségén birtokozta be, a miért a bezdáni iparosok köszönetet mondának neki.

Csödmegszüntetés. Horváth Mór szabadkai szabó ellen a csödöt a vagyon felosztása folytán megszüntették.

Gyászír. Özveggy id. Thum Vincéné szül. Rogitta Zsófia 1892. évi január hó 29-én reggel 2 órakor, élte 83-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Hílt teteme folyó hó 30-án délután 3/4 órakor fog a római kath. sírkertben lévő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise pedig február hó 6-án reggeli 1/9 órakor fog a római kath. egyházban a Mindenek Urának bemutatni. Zombor, 1892. évi jan. hó 29-én. Áldás a szeretett halott emlékének! Halálán keseregnek: Id. Thum Adolf, Thum Vince, özv. Zombory szül. Thum Hermin, gyermekei. Thum Vincéné szül. Plechl Katalin, menyé. Özv. Stifter szül. Rogitta Katalin, nővére. Id. Eimann Károly, Thum Berta férjével Ermel Adolfal, ifj. Thum Adolf nejjével Mayer Mariskával, Thum Juliska férjével ifj. Mayer Károlyval, Mangold Mariska férjével Zombory Lajossal, Zombory Mariska, Zombory Gizella, Zombory Ilka, Zombory László, Zombory Katica, Zombory Malcsika, unokái. Eimann Gyula, ifj. Eimann Károly, Ermel Örsike, Zombory Örszike, Zombory Margit, Mayer László Zsigmond, dédunokái.

O-Becsén január 31. volt a szerb színtársulat utolsó

relmes egymásba, ott már be lehet bizonyítani, hogy három is van, a hol pedig három van, ott hat is lehet és így tovább . . . mert a hol kettő van, ott egy is meg kettő is van; egy meg kettő: az három, a hol pedig három van, ott kettő is, meg egy is van: kettő meg egy: az három, három meg három: az hat.

Hát ezt a bölcs magyarázatot nagyon mélyen az elméjébe véste a mi Móriunk, annál is inkább, mert egyrészt már az ő szivecskéje is kezdte levedleni a gyerekes burok hátyát és néha-néha úgy megdagadt a szomszédék Gizikéje iránt, mint zivatar után a patak, másrészt meg igen jó témának bizonyult előtte arra nézve, hogy az öregét kapacitálja a saját filozófiai tapasztalatairól.

Leste is az alkalmat, hogy mielőbb feltárhassa tudományát az öregnek. Hanem az öreg nem volt mindig jókedvében (mert néha igazi hosszú röffel kellett neki mérnie), s így várnia kellett míg az öröm és jókedv ragyogó sugarai megcsillámlottak az öregnek barázdás arcán.

Egyszer azonban mégis csak elérkezett a kívánt alkalom.

Eppen vacsorához ültek: az apa, anya és fiu, midőn a gömbölyű szakácsné behozott egy szögletes tálon három ludcombót. Az öreg már hozzá akart látni, midőn Móriiban felhatványozódott a villanyszikra és megkocakoztatta azt, hogy most bebizonyítja filozófiai tudományát, ha sziveskednek őt meghallgatni.

Az öreg készségesen tette le a villáját és hallgatott, mint a sir, a mámi pedig végig igazította az okuláit és nagyra meresztette apró szeméit.

Móric hozzáfogott az előadásához.

— Tetszik látni, hogy itt a tálon három ludcomb van.

— Igen.

— Nos, én bebizonyítom mindjárt, hogy ahol három van, ott hat is van egyszerre.

— Nagyon szép lesz, csak lássuk hamar — mondá az öreg — mert kihtlnek; a pecsenye pedig úgy jó, ha forró.

— Hát, amint mondtam, ahol három van, ott hat

előadása. A magyar színtársulat a napokban — valószínűleg csütörtökön — kezdi meg előadásait.

Táncvigalom. A „szabadkai izr. önszegélyző és gyámoltó egyesület“ f. évi február hó 20-án a Pest szálloda nagytermében sorsolással egybekötött táncvigalmat rendez.

Farsang. Az ő becsei kereskedelmi ifjuság február hó 14-én a szegény iskolás gyermekek főruházására zártkörű táncvigalmat rendez.

Csöd. Körösi Péter zentai be nem jegyzett bórkereskedő ellen a szabadkai kir. törvényszék elrendelte a csödöt. Bejelentési határidő február hó 10-ike.

Halálozás. Dr. Wohlrath József cs. és kir. törzsorvos, aki ezredorvosi minőségben több évig lakott Zomborban, Fehérelplomban meghalt.

A mult év aprópenze. Jó kis summát tesz ki az a sok aprópenz, amely a mult év folyamán forgalomban volt s amelyet most hivatalos adatok ismeretnek. Tömerdek hatos, négykrajcáros és krajcáros az, melyet a számok mutatnak, mert a mult év végéig összesen 12,722.056 forint váltópénz volt forgalomban, melyből 11,100.000 forint ezüstpénz, 1,622.056 forint pedig rézpénz. Forgalomban volt 28.974,718 db 20 krajcáros, 53,050,564 db 10 krajcáros, 3,099,298 db 4 krajcáros, 148,608,467 db krajcáros és 2,400.000 db félkrajcáros.

Panem et circenses! Rómában kenyeret és cirksuzt kért a tömeg; de ez már régen volt s ha most élnek az akkori csöcselék képviselői, hát kétségkívül ők sem a „panem et circenses“ szavakat ordították, hanem kérték a kényes lárma és veszekedés közepette bort és heccet, a mely utóbbit egy pár égő fátylával vélnének elérhetőnek. És hangoztatnák ezt a két szót, mint a mai zombori csöcselék is, a Jásó ablakai alatt. Vajjon ki ne ismerné ezt a Jásót, a ki selyem zászlót tűzött ki a háza balkonjára és a ki tartotta a zsviozókat jőféle (!) pálinkával, borral és sörrel, részint a saját, részint pedig a „nemzeti“ eszmék más lelkes harcosainak a zsebére? Nos hát ez a Jásó nagy népszerűségre tett szert a választás alkalmával, mert ő tartotta a szomjas szállási asszony- és nem asszony-népséget itókával, meg egy kis pénzzel — a gajdasok számára. Persze, hogy a csöcselék már szinte odanőtt a házához, úgy, hogy a „nemzeti“ játék emez egyik rendezője nem tudott sehogyse szabadulni tőle. Pénteken is — tehát a választás után — ott őgylegett a tömeg folyton az ablakai alatt kurjongatva, hogy „zsvio Jása (és a változatosság kedvéért néha zsvio Pája) i nyegova partaja!“ Mert a nap folyamán hol csurrant, hol csöppent valami alkohol tartalmu, isten tudja miféle fluidum. A szállások disznóinak és egyéb barmainak dologkerülő síheder gondozói, meg egy kis „nemzeti“ szórakozás után szomjazó leány- és asszony-csöcselék ott őgylegett egész nap és hangoztatta modern fordításban a „panem et circenses“ szavakat. Este felé már végkép elállták az utat a Jásó ablakai előtt és ékes „nemzeti“ nyelven hangoztatták, hogy jó lenne már az előző nap játékát egy kis heccel megoldani. A késő esti órákban is hallatszott a „nemzeti“ zsvio, de csak nem akaródzott rendeztetni a játék, pedig hát nekik alapos fátylavihetnénjük volt. A rendőrség persze nem akarta megfosztani a jó Jásót ettől a ritka „nemzeti“ élvezettől, mert hát akkor lett volna alapos panasz a „szólás- és gyülekezési szabadság, a nép legzetnebb jogainak megsértése“ miatt. Így hát csak abban nyílt meg a mulatság, hogy a szállások nő- és férfinebéli disze-virága alaposan kikurjongatta magát, a mi Jásónk meg kedvére élvezte nem kis népszerűségének nemzeti örömeit. — Azt hittük, hogy ezzel bevan fejezve a komédia. Pedig csalódtunk. Vasárnap délután ismétlődött a pénteki jelenet, sőt ekkor már a hány szuszter, szabó, kovács- stb. munkaszünetelő inasgyerek volt a városban, mind csatlakozott a pénteki publikumhoz és ekkor már a Csitaonica vendéglő előtt is csoportosult. És ismétlődött a pénteki zsvio. De csak megint nem rendeződött semmi mulatság a díszes csöcselék szórakoztatására, úgy, hogy ismét kénytelen volt a kurjongatással beérni a nemzeti párt eme sok lelkes tisztelője. De ezuttal már túzjáték se hiányzott, mert az est folyamán egy-pár kiváló szellem a bengáli gyufák fényével adott kifejezést határtalan lelkesedésének.

is lehet; mert a háromban benne foglaltatik az egy is meg a kettő is, egy meg kettő: az három, három meg az a három, ami a tálon van: az hat, — ami bebizonyítandó volt.

Az asztalfőn ülő „mámi“ nem tudott hová lenni a bámulatlól és szemével majd elnyelte a Móric fiát, kibeneki kedve telt, amiért, hogy ily roppant tudományos értekezést tartott. Az öreg azonban — ki átlátott a szíttán — egyet-kettőt szippantott a fogán keresztül s aztán egész komolyan így szólott:

— Szép, nagyon szép az, amit mondtál, csak hogy a te filozófiád nagyon ideális; én bebizonyítom neked realis alapon, hogy abból a hat ludcomból ma valamelyikünk nem vacsorázhatik. Te azt állítod, hogy ahol három van, ott hat is van. Helyes. Ellehet hinni. Hanem én most azt mondom neked, hogy abból a háromból, ami az asztalon fekszik, megesszük „mámid“ egyet én meg kettőt, a másik hármat ami maradt, megeheted te!

A mámi szemei most nagyobbra nyíltak, mint az okula üvegei azon szörnyű tudományosság miatt, melylyel Salamon táti ezt a „gordiusi“ csomót oly leleményesen megoldotta.

Salamon, az öreg, egy kérdő pillantást vetett Móricra, Móric esdekelve tekintett az anyjára, mintha attól várt volna segítséget; az anyja pedig, hol az öreg get, hol meg a fiát méregette szelid szemével, de bizony nem tudta sehogys sem az öreg előadását visszavonatni. Ez visszavonhatlanul utolsó előadás volt vacsora előtt.

Móric vérző szívvel nézte, hogy hogyan szedi ki az öreg a tálból a javára eső igazi két ludcombót és hogyan akarja egymásután bekebelezni. És mert látta, hogy az nem tréfál, ha pedig nem tréfál, akkor ő vacsora dolgában az ideális három ludcombba nagyon csehül fog állani, éhező gyomrának korgó akkordjaiban egész nyomatékkal csak ezt sugta az öregnek „arabusul“: Tátikám, . . . hams an idé?! . . .

Mégis csak az élettapasztalat teszi a filozófia alapját.

Móric vértó szívvel nézte, hogy hogyan szedi ki az öreg a tálból a javára eső igazi két ludcombót és hogyan akarja egymásután bekebelezni. És mert látta, hogy az nem tréfál, ha pedig nem tréfál, akkor ő vacsora dolgában az ideális három ludcombba nagyon csehül fog állani, éhező gyomrának korgó akkordjaiban egész nyomatékkal csak ezt sugta az öregnek „arabusul“: Tátikám, . . . hams an idé?! . . .

Mégis csak az élettapasztalat teszi a filozófia alapját.

Halálozás. A Széchenyi és Thurszky családokat mely gyász érte e hó 29-én. Özv. Ballun szül. Józits Borbála, Széchenyi József törvényszéki elnök nejének és özv. Thurszkynek édes anyja hunyt el 85 éves korában. Az agg nő, akit 12 unoka és hat dédunoka is gyászol, influenzába esett a napokban, a betegség az öreg kor folytán meggyengült testi erővel könnyen megbirkózott s e hó 29-én kioltotta özv. Balluné életét. Az elhunytban lapunk szerkesztője is feledetlen nagy- anyját gyászolja. A temetést a gyászoló családon kívül nagy részvevő közönség kísérte ki az örök nyugalom helyére. A családi gyászjelentés a következőképen szól: Szomorodott szívvel tudatjuk, miszerint anyánk, nagy- anyánk, illetve dédanyánk özvegy Ballun Pálné szül. Józits Borbála rövid szenvedés után, folyó évi január hó 29-én, életének 85 ik évében elhunyt. A boldo- gultnak hílt teteme f. évi január hó 30-án délután 3 és fél órakor fog az itteni róm. kath. kis temetőben örök nyugalomra tetetni; — az engesztelő szentmise-áldozat pedig f. évi február hó 1-én délelőtt 9 órakor fog az Urnak bemutatni. Zomborban, 1892. évi január hó 29-én. Áldás poraira! Özv. Thurszky Ballun Paulina, Széchenyi József szül. Ballun Mariska, gyermekei. Széchenyi József, veje. Thurszky Jenő, Thurszky János, Dr. Thurszky Zsigmond, Schreitter Ferdinándné szül. Thurszky Mariska, Dr. Széchenyi Tamás, Zsulyevits Ernőné szül. Széchenyi Boriska, Széchenyi László, Vojnits Istvánné szül. Széchenyi Örszike, Dr. Balogy Ernő, unokái. Schreitter Mariska, Schreitter Feri, Vojnits Örszike, legifjabb Vojnits Pista, Vojnits Ilonka, déd- unokái. Schreitter Ferdinánd, ifj. Vojnits István, Zsulyevits Ernő, unokáinak férjei. Thurszky Jánosné sz. Szupppek Ella, unokájának neje.

A szabályi izraelita hitközség Zákó Milánnal. Szombaton, január 30-án a szabályi izr. hitközségnek egy küldöttsége tisztelt Schlosz Lajos vezetése alatt bajsai Zákó Milán orsz. képviselőnél, melyel kifejezést adta a hitközség az újonnan megválasztott képviselő iránti őszinte tiszteletének és ragaszkodásának s egyszersmind kifejezte abbeli reményét is, hogy a zsidó vallás egyenjogúsítása ügyében támogatni fogja a képviselő ur is a zsidóságnak nemrég megindított mozgalmát. A képviselő szívesen és barátságosan fogadta a tisztelőket és örömeinek adott kifejezést megjelenésük fölött. „Nagyon köszönöm tisztelőseket — mondá — s legyenek róla meggyőződve, hogy minden ügyüket szívesen fogom hordani. Vallásuk iránt a legnagyobb tisztelettel viseltetem és mint jól tudják a szabadelvűségnek és egyenjogúságnak rendíthetetlen híve vagyok, magától értetődik, hogy nemes és minden tekintetben jogos iparkodásukat a legmelegebben fogom pártfogolni és támogatni. Isten áldja önöket!“

Elmaradt vendégzereplés. Tervbe volt véve, hogy föllepítik nálunk egy-két operetben vendégképen Vida Etelka kisasszonyt, egyik tavalyi volt primadonnánkat. Előre kihirdették a vendégzereplést, miut már bizonyos tény, sőt kereskedőink kirakatai is tele voltak a kisasszony arcképeivel, jöllehet közönségünk amugy is eléggé ismeri őt a tavalyi szereplése után. Elkészült s csakhamar szét volt hordva a szinpa is, a mely szerint a vendég szombaton a „Gasparone“-ban Charlot szerepét fogja adni. A kisasszony meg utbav volt Zombor felé s az előadás napján délután meg is érkezett szerencsésen, de ekkor már a színtügyi bizottság is határozott s a vendégzereplést nem engedélyezte, sőt már a színházi jelentés is ki volt nyomtatva, mely szerint a „színtügyi bizottság egyenes utasítására“ marad el a vendégzereplés. Ugy látszik ebből, hogy a direktor kissé megharagudott ezért, habár a Vida Etelka vendégzereplésének eszméje korántsem az ő agyában született meg. Pedig hát ezzel csak jót művelt a színtügyi bizottság, mert a vendégzereplés senkinek sem vált volna hasznára: sem a vendégnek, sem a közönségnek, sem pedig a direktornak.

Folyó évi jan. 31-én tartotta a zombori izr. hitközség nagygyűlését, melynek tárgyat: a zsidó vallás egyenjogúsítása tárgyában megindult mozgalom pártolása képezte. A hitközségi elnök betegeskedése folytán dr. Fischer Mihály főrabbi elnökölt a nagygyűlésen, melyen a hitközség színe-java jelen volt. — Az ügy megvitatása után dr. Bruck Armin zombori ügyvéd indítványára egyhangulag egy oly értelmű határozati javaslat fogadtatott el, mely szerint a zombori izr. hitközség a zsidó vallás egyenjogúsítása tárgyában megindult mozgalommal lelkesedéssel magáévé teszi, a fővárosi bizottságot erről értesíti és azt a szent ügy érdekében szívet-lélekkel támogatni kész. Együttal az elnök főrabbi indítványára egy 8 tagu bizottság küldetett ki, melynek hatáskörét a fővárosi bizottsággal való érintkezés fenntartásában és azon teendők végzésében állapították meg, melyek az ügy sikeréhez vezetnek.

Himen. Aranitzki Athanasz, Zsabya község érdemes jegyzője, Ujvidéken eljegyezte Tésits Ljubica kisasszonyt, özvegy Tésits Julia tekintélyes fakeskedő leányát.

Vigan a halálba. A szegény Utvits Tóma (Tamás) Goszpodinéről beállított Ujvidékre a napokban. A mikor pedig Utvits Tóma az ő kis falujából a városba megy, hát akkor az rá nézve mindig ünneppé lesz; ünneppi alkalmatossággal meg mindig többet szokott felütni a garatra a mi emberünk és megcelekedte ezt jan. 29-én Ujvidéken is. Alaposan bekapacitált, úgy hogy estefelé már olyan széles jó kedvben volt, hogy akár kirigta volna a ház oldalát — ha tudta volna egyáltalán használni a lábát; hanem hát a lábát megtagadták tőle a szolgálatot s a jó Utvits e miatt belefeküdt az „Arany Galamb“ vendéglő istálló-jának a szénájába. De úgy belefeküdt, hogy többé föl se kelt. Reggelre halva találták. Hogy mi okozta halálát, nem tudni.

Virág a bálokban. A választások izgalmai leszoritáltak napirendről a bárendezéseknek — kétségkívül — érdekes kérdését. Pedig hát benne vagyunk alaposan a farsangban s uralkodó tényezőkép mindenütt és mindenben a farsangnak kell szerepelnie. No de mert ez időre elég hosszú farsangot szabott a kalendárium, hát van remény, hogy a már már tarthatlanul való helyzet mihamarább fölveszi normális képét s uralkodni fog ismét Karnevál regensherceg. És így nem lesz érdektelen megemlitenünk azt sem, hogy a báli bokrétaban egy kis változást hozott a párisi báli levegő. Nem kell többé a nagy bokréta. Minden hölgynek kis, alig néhány virágból álló bokrétyája van, a melyen nem lehet ugyan a művészkedésnek semmi nyomát sem felfedezni, de a mely a

maga gyecc virág az e fele hat, s nincs

tisztit niszte tisztv tisztv sönk Nemz nevitl 32, o 1, o olasz szem gyárt tos 2 tálos farag ság. a klt rász 22, g marb hiszi a me lapot mest domt

kato hane nek. kal. meut ség tizen krajc a ti Kirá orszá ban. krajc husz carb. Fium hely

taná löny sorát kerü a kó Pavl Lusa Gyöf Gyöf Kár mus Fel Istv Nag And Fer zsef Mitr Stül Nis Lán Fer Jan csic Petr rom Mes Böt Ján Kov köz And Fer Kár Nei Máti Wes Bud Petr Wes Péte Mita Viló Liss bold Petr Báid Pál, Hat And Mila Mila Ern

tol engé ték. de a lesz kez end elöir s ig is n 6. S

hó 6 szin 18 a Szál

maga természetességével annál jobban illik a bájós hölgyekéhez. Az uralkodó virág az idén is a rózsá: a virágok e csudaszép királynójével nem versenyezhetnek az egyébként szintén divatos orchideák. Az orchidea az egyébként szintén divatos orchideák. Az orchidea afele arisztokratavirág, a mely csak exotikus mivoltával hat, s Paris idei farsangja megmutatja, hogy a rózsának nincs mit tartania az orchideától.

Trefás statisztika. Az országos m. kir. statisztikai hivatal által a m. kir. kereskedelemügyi miniszter rendelkezésével 1892. évi kiadott Magyarország statisztikai és névtárában előforduló országos digitások, tisztviselők s egyéb alkalmazottak neveiből egyik olvasónk a következő érdekes statisztikát állította össze. Nemzetiség szerint van a fentiek között: — vezetékek nevüket véve — magyar 28, német 117, tóth 247, frank 32, oláh 49, román 9, rusnyák 4, dán 3, bajor 1, muszka 1, orosz 11, spanyol 2, öszterreicher 1, engländer 2, olasz 7, török 32, tallian 19, tatár 3. — A foglalkozás szerint: asztalos 14, ács 9, kovács 147, takács 71, szíjgyártó 1, szabó 414, schneider 46, kerékgyártó 7, lakatos 23, kultsár 1, schuszter 29, csizmadia 2, fazekas 16, talos 1, csuturas 1, bogunár 30, kádár 23, esztergályos 1, faragó 28, ötvös 12, égető 1, kántor 6, pap (alsó pap): a ki csak 1 p vel írja a nevét) 91, papp (főpapak, a kik már egy p vel meg nem elégszenek) 139, madarász 17, révész 14, kocsis 19, csikós 2, bérés 2, kertész 22, gulyás 11, kecskés 8, szolga 1, csordás 2, kondás 1, marhas 1, szecskás 1, kupec 9, csiszár 12. — A ki nem hiszi, nézzen utána s ha az egész tiszti cím- és névtár, a mely a hirdetésekben kívül csak 883 apró betűs nagy lapot tesz ki, össze olvassa, meg fog győződni, hogy mesterség szerint a szabók, nemzetiség szerint a tótok dominálnak nevével a többiek felett.

A katonák ebédje. Sokszor előfordul, hogy a katonának nagyobb meneteik alatt nemcsak szállást, hanem ebédet is kell adni az egyes magános embereknek. A honvédelmi miniszter most tudatta a hatóságokkal, hogy ebben az esztendőben az átvonuló katonák mennyit fizetnek szállásadóknak az élelmezésért. A fizetés így van megállapítva: a dunáninneni részekben tizenkilenc krajcárban, a dunántúli részekben husz és fél krajcárban, a tiszáninneni részekben tizenhat krajcárban, a tiszántúli részekben tizenhat és fél krajcárban, a Királyhágón túl tizenöt és fél krajcárban, Horváth Szlavonországban tizenhat és fél krajcárban, Budapest fővárosban huszonhat krajcárban, Pozsonyban huszonhat és fél krajcárban, Kassán huszonhat krajcárban, Temesvárt huszonhat krajcárban, Kolozsvárott tizennyolc és fél krajcárban, Nagyszébenben tizenkilenc és fél krajcárban. Fiumében huszonnyolc krajcárban. E szerint legdrágább hely a katonának Budapest, legolcsóbb Erdély.

Távollevő hadkötelesek. Ujvidék város tanácsa egy hosszú névsort tesz közzé a Rendőri közlönyben; ismeretlen tartózkodású hadköteleseknek névsorát mutatja be, azokét, akik furfangos módon elújták kerülni a sorozásra való beidézést. Ez a névsor a következők: Buck Pál, Marits Milan, Nikolics Izidor, Pavlovits Péter, Banancz Antal József, Kohn Mózes, Lukáty Márton Máttyás, Böcker János, Georgievits György, Gyurics Miklós, Harangozó Zsigmond, Jalok György, Koesics György recte József, Müller János Károly, Nikolics János, Stojicsi Maden, Szöke Tamás, Weiss József, Blazsekovits Victor, Csuresics Szava, Fehér Mihály, Fellner Károly, Freidenfeld László, Gaischin István, Kampell Ferenc, Klein József, Lakatos Adalbert, Nagy Károly Adolf, Pálics Trifun, Pece János, Sámuel András, Saresevits Sándor, Schkorits Péter, Schmidt Ferenc, Zsember Pál, Bonora Alajos, Dimitrovics József, Horák András, Jovanovics György, Kozalka Adolf, Mitrovics Pál, Morvay József, Rottenschlager Ferenc, Stäbler Alajos, Varga Mihály, Vlatics Ferenc, Daniló Nikola, Kiss András, Koller Péter, Könyű András, Lános Péter, Langbein János, Reiner Nathan, Taut Ferenc, Valdi Péter, Balogh Mihály, Baumann János, Jankovits László, Karkáni Lajos, Klement József, Kovács János, Momirovics Vladimir, Markovits Antal, Petrovics Mihály, Steiner Ignátz, Albert János, Komáromi Imre, Kovács Márton, Matija János, Mellert József, Meszarovics István, Seemann Károly, Tatics Urosch, Böck János, Dittlich János, Farkas József, Horváth János, Kanyó Medard, Kerat Vasza, Kostics Milosch, Kovács István, Mészáros Sándor, Pázmán Lajos, Sárközy Mihály, Schibiczky Ludvig, Sipek Alajos, Borbély András, Borbély József, Csavics Dimitrije, Doboschevics Ferenc, Frank Lajos, Jakovlev István, Klementisz Károly, Kövér József, Mihajlovics Kosta, Molnár Géza, Nelic György, Pfeiffer Lipót, Piroka Mihály, Takács Máttyás Mihály, Terkály György, Trebatinszky Mihály, Wesselinovics János, Petrovics Vladislav, Borbély István, Budai Miklós, Fensch Ferenc, Kiss János, Milics Péter, Petrovics Theodor, Saághy István, Szededy György, Wesch Arnulf, Karej János, Milanov Krszta, Moranov Péter, Prnyajitas Tivadar, Raszek Vilmos, Szegedinat Mita, Széles István, Turó Mihály, Vilroovics György, Vilovics József, Bíró Félix, Dujin Glischa, Faber Máttyás, Liss Péter, Novotny József, Sándor István, Seifert Tibold, Borbély József, Grün János, Mészáros György, Petrovics Zsigmond, Szopron János, Wukobradov Péter, Balázs Ferenc, Balogh János, Barcsikosi István, Csátyi Pál, Daskalovics Veljkó, Fan Sándor, Gombis András, Hatala István, Jónak János, Koprinszki János, Mahali András, Milutinovics Dusan, Nagy János, Popovics Milan, Popovics Radivoj, Prsna János, Smiljanovics Milan és Luka, Schinél Antal, Schneller József, Zepf Ernő.

Elvi jelentőségű miniszteri határozatok. A községi pótdó mérve: A törvényhatóságilag engedélyezett községi pótdószázalék oly maximális mérték, melyen a községnek csak tulterjednie nem szabad, de azon alul maradnia, ha a fedezet elegendő, jogában áll. A pótdó a tényleges szűkséglet mérvéhez képest leszállítható, az esetleges bevételi többlet pedig a következő évi költségvetésbe mint pótdó maradvány fölveendő. — A segédjegyzők képzése: A törvény által előírt jegyzői képzés a segédjegyzőkre nem terjed ki s így az, hogy valaki jegyzői képzését okmány nélkül is nyerhesse el segédjegyzői állást, az 1883. I. t. c. 6. §-a értelmében nehézségbe nem ütközhetik.

A bajai polg. olvasó egyesület f. é. február hó 6-án társas estélyt rendez az „Arany Bányán” szálloda színházi termében, a bajai izr. nőegylet pedig jövő hó 13-án az ottani szegények felségélyezésére a „Nemzeti Szálló” termében táncfőzérkét rendez.

Szenzációs öngyilkosság. Röviden érintettük lapunk múlt számában, hogy a Hódáságra nem rég kinevezett fiatal közjegyző ismeretlen okból öngyilkossá lett. Szép Dezső dr. e tettének okai még most is a találgatásnak képezik tárgyát, mert semmit bizonyosat nem sikerült eddig megtudni. A fiatal ember tekintélyes, befolyásos összeköttetésekkel birt s anyagi viszonyai sem okoztak semmi gondot neki. E mellett meg már 28 éves korában oly álláshoz segítette őt a sors, melyért sokan aggkorukig is küzdeni kénytelenek. Alig töltötte be 28. életévét, Hódáságra neveztek ki közjegyzőnek s már hosszabb ideje elnöke volt a bácskai keményítő gyárnak is. Vannak a kik amerikai párbajt tartják az öngyilkosság okául. Mert állítólag kevéssel öngyilkossága előtt, vig társaságban mulatott még s maga is igen jókedvű volt. Este, azt mondják, levelet kapott, mire egyszerre elsöndesedett s rögtön visszavonult a társaságtól. Egy óra múlva inasa halva találta. Szép Dezső öngyilkossága állítólag összefüggésben van egy más öngyilkossággal, mely a napokban Budapesten történt. Szép Dezső holttestét Szabadkára vitték anyja házához s ott temették el. A gyászjelentés így szól: Özv. Paresetich Félixné szül. Majoros Klára fájdalomtól megtört szívvel jelenté felejtéhetetlen jó fiának dr. Szép Dezső hódásági kir. közjegyzőnek f. évi január hó 27-én, virágzó életének 29-ik évében történt váratlan elhunytát. Az oly korán elköltözött jó testvérét siratják még nővérei: Blanka férjével Morvay Ákosnál és Ákoska fiával; Irén férjével Vissy Károlyval, és fivére: László; továbbá a nagynénje özv. Kaics szül. Majoros Katalin és számos rokoni, barátai. A korán elhunytak tetemei f. hó 29-én, délutáni 3 órakor a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint az ugynevezett bajai sirkertben lévő családi sírboltba nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

A régi váltóblanketták. A régiebb kiadású, széljegyzettel ellátott kincstári bélyegzett váltóürlapok forgalmon kívül helyezése tárgyában 1891. évi október hó 12-én kelt „Hirdetmény”-el kapcsolatban a pénzügyminiszterium közli, hogy a még rendelkezésre álló készletre való tekintettel, a szoban lévő régiebb kiadású váltóürlapok 1891. évi december hó 31-ike helyett 1892. évi március hó 31-ével forgalmon és használaton kívül helyeztetnek és hogy ekkép eme váltóürlapok f. évi március hó végéig árusíthatók és teljes érvényvel használhatók. — Az említett „Hirdetmény”-ben foglalt egyéb rendelkezések érintetlenül maradnak, önérthetőleg azonban azzal a változással, hogy a használaton kívül helyezett, de el nem használt váltóürlapok a törvényes határozatok megtartása mellett a bélyegraktáraknál és kir. adóhivataloknál 1892. évi április 1-től ugyanazon hó 30-ig ingyen kieserülhetők.

Dohányzó gyermekek. A gyermekek dohányzásáról van szó, a kik tudvalevőleg alig várják az időt, hogy a tüdőrontó füstöt magukba szíhassák. Az iskolás gyermekekre nézve, a kik éppen a fejlődés stádiumában vannak, különösen káros hatású a dohányfüst. A középiskolai ifjuság körében mai nap annyira divik a dohányzás, hogy nagy része alig lépett még ki az iskola kapuján, már is rágyújt. Sőt az elemi iskolai tanulók is kezdenek ennek az ártalmas élvezetnek hódolni. A budapesti IX. Ker. I. számú iskolaszéke felterjesztést intézett a fővárosi tanácshoz, melyben azt kéri, hogy akár szabályrendeletileg, akár törvényhozás útján intézkedjék az iskolás gyermekek között nagyon elterjedt dohányzás eltiltása iránt. Felterjesztésében hivatkozik az iskolaszék Sváje példájára, a hol a 16 éves aluli gyermekek dohányzását rendőri kihágásnak minősítik és az észak amerikai „Egyesült Államok” példájára, a pénzbürséggel büntetik meg az olyan árusítót, a ki dohánynyeműt ad a gyerekeknek.

Zálogba tett rózsaszál. Csak képleges értelemben használjuk a „rózsaszál”-t, mert valójában egy jól megtermett, piros-pozsgás arcú fiatal leányról van szó, a kit a szülei valóságos kézi zálogul adtak oda a tartozások biztosítására. A furcsa kis eset Szegeden történt meg a felsővárosban. Apa és anya elköltözött Szegedről, de minthogy hátralebéltek a házbérel és egyéb zálogot nem tudtak adni, ott hagyták a házigazdánál eladószámba menő leányukat. A jeles szülők már két hét óta laknak Esztergomban, de minthogy a fiúkat sem mozgatták, hogy leányukat, a leány beleunt a várásba és el akart szegődni cselédnek. Akadt is helye, de a zálogtulajdonos házigazda nem engedte, hogy beálljon; azt mondja, hogy a leány az ő záloga és nem adja tovább. A furcsa kis zálogügylet ebben a stádiumában került a szegedi rendőrség elé, mely hivatta van kipróbálni rajta salomonai bölcsességét.

A nátha orvossága. Manapság, mikor a változó időjárás mellett oly könnyen szerezhetünk náthát, épen alkalomszerűleg jön egyik gyógyszerész-közöny orvosi tanácsa, mely a nátha ellen a következőket ajánlja: Vegyünk egy mély eszét, tegyük bele egy kávéskanálnyi porrá tört kánfort s az edényt töltsük meg forrásban lévő vízzel; azután csináljunk egy papír kupot (vagy mint a kereskedésekben közönségesen nevezik: stancilót), fűdjük be annak nyílásával az edényt és kupor részéből tépjünk le annyit, hogy a nyíláson orunk beférjen. A meleg kámfors vizsgókat ily módon mintegy 10—15 percig fel kell szívniunk orunkba s ezt az eljárást minden 4—4 órában ismételni. Ezen egyszerű gyógymódnak nem képes a legmakacsabb nátha sem ellent állani, sőt legtöbbször már a harmadik lélekzésnél elmulik. — A ki nem hiszi, próbálja meg.

Művészet és irodalom.

A Démon. Legközelebb Várad Antal kitűnő hazai írónknak tollából egy kiváló színű jelent meg, mely a „Képes Családi Lapok” külön mellékleteként látott napvilágot. Várad Antalt jellemzetes irálya, költői előadása, mely lélektani felfogása, már rég a magyar olvasóközönség kedvencévé tette. Jelen műve legszebb alkotásainak egyike. Ara egy forint. Kapható minden könyvkereskedésben és a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatalában, Budapest, Nagykorona-utca 20. szám.

Uj férfi-karok. Goll János tanár szerkesztése alatt megjelenő „Apolló” kargyűjteményből megjelent az újévi szám vezérkönyvben és négy szöveggel következő tartalommal: 103. kar. Honfidal. Gaal Ferentől. 104.

kar. Halottas ének. Szövege és zenéje Lányi Ernőtől. Az „Apolló” egész évi előfizetési ára négy iv vezérkönyv és nyolc iv nyomtatott szöveggel 2 forint 50 kr o. ért. mindennemű postai küldemények és megrendelések címzendők: Az „Apolló” kiadóhivatalának Budapest Rózsa M. zongoratermében VII. k., Király-utca 23. sz. a.

Színház.

Pénteken kellemes estéje volt színházunknak, mert Dóczy poétikus szépségekben gazdag vígjátéka, a „Csók” került színpadra. Eltekintve attól, hogy a darab kissé vontatottan folyt, a szereplőknek sikerült érvényre emelni e vígjáték kellemkeit, a miben fő része természetesen a Veszprémi párnak volt.

E darab előadása közben bemutatásra került a színház derék karnagyának, Révaynak „Aranyka polka” című zeneszerzeménye (Kockár Zsigáné urnőnek ajánlva,) mely nemcsak momentán tetszésben részesült, de határozott és markans jeleit mutatja, a derék karnagy szép tehetségének és muzsikális műveltségének.

Szombaton Vida Etel miskolci primadonna félbenmaradt vendég szereplése folytán a „Gasparone” Saffi szerepében Guthy Sarolta énekelte eléggé jó hatással s e szereplése révén mindazon dícsereket készséggel aláírjuk, mikben kritikus elődünk őt e rovatban már részeltette.

Vasárnap a „Paraszt kisasszony”-ban Serfőzy Etel asszony egyik legjobb szerepét láttuk, igazán elemében volt, játéka és éneke sok tapsban méltán részesült. A környezetből Csige (Fátyol) és Veszprémi emelkedtek ki leginkább, amaz csinosan énekelte, emez pedig az arszlán fickó alakításában alig hagyott kívánni valót.

M—y.

Jutalomjáték. Veszprémi jutalomjátéka febr. 8-án lesz, mely alkalommal színpadra kerül: „Bibor és Gyász.”

Törvénykezés.

Feleséggyilkos. Hóza Ferenc, doroszlói lakos, annak idején elvette a falu legszebb leányát, Görög Annát. Eleinte úgy a hogy megváltak, de az asszony kikapós lett s a vége az volt, hogy egy napon mintegy 8 év előtt, végkép elváltak egymástól. Időközben Hóza Ferenc vissza-vissza tért Görög Annához s vele kibékülni akart, utóbbi azonban hajthatatlan maradt. Legutoljára múlt évi május hó 21-én Hóza Ferenc felkereste Görög Annát Szóntán, hol Kémenczy János erdővéd házánál gazdaasszonyoskodott. Hóza Ferenc vádlott Kémenczy János házánál csupán volt nejét találta, kit rövid szóváltás után revolveréből kétszer meglőtt s miután elesni látta, azt híven hogy meghalt, Doroszlóra a községhezához ment, ott önként jelentkezett, tettét töredelmesen beismerő. Görög Anna azonban felgyógyult. Hóza Ferenc ezen beismerő vallomását az e napokban tartott végtárgyaláson visszavonta. A kir. törvényszék azonban gyilkosság bűntettének kísérlete miatt 5 évi fegyházra ítélte, mely ítélet ellen vádlott és a kir. ügyész is felebezést jelentettek be.

Tómits Vácott. Az ujvidéki gyilkos lapszerkesztőt, Tómits Jását, jan. hó 30-án szállították föl az ujvidéki ügyészség börtönből a váci fogházba.

Végtárgyalás. Hétfőn (tegnap) egy, annak idején nagy szenzációt keltett bűnügy végtárgyalását kezdte meg kir. törvényszékünk. Olvasóink emlékezni fognak talán az esetre. Augusztus hónapban történt, hogy Stöckl Máttyás helybeli bádógos iparos, délben — tehát fényes nappal — bekormozott arccal és felkötött állal a kerítésen keresztül mászott be egy elzárkózva élő 80—85 éves, tehetetlen öreg házaspárhoz s ott az asszony leteperésével elrabolt 300 frtot. Pár napig keresték akkor a tettest és csak vagy 3—4 napra rá sikerült elfogni azt Stöckl személyében, aki a rendőrség előtt mindent be is vallott s az elrablott pénzt is előadta pár forint bijával. — A végtárgyalás hihetőleg 2—3 napot is vesz igénybe, mert 61 tanu van beidézve s így a bizonyítási eljárás hosszabb lefolyású lesz. A vádlott védője dr. Thurszky Zsigmond helybeli ügyvédet vallotta annak idején, aki a védelmet el is vállalta.

Közgazdaság.

Baromfi vásár. A földmíveléstügyi m. kir. miniszterium folyó évi március hó 16-án a következő napjain Budapesten az állatkertben fajbaromfi vásárt rendez, a melyre felkötött Plymouth, Rocks, Langsan és világos Brahma tyukok, nemkülönben pekingsi kacskák és emdeni ludak, ha azok a tenyésztésre alkalmasaknak fognak találni, a miniszterium által — a tenyésztők közt leendő terjesztés végett — meg fognak vétetni. A bejelentések a m. kir. földmíveléstügyi miniszterium állattenyésztés osztályához március hó 10-ig intézendők, mely bejelentésekben, a bejelentett állatok ára törzsenként (1 him és 2 nőstény) kiteendő, megjelölésével a bejelentő lakóhelyének, utolsó postájának és vasut állomásának, hogy neki a megvett állatok ára — ha a vásárrban nincs jelen — megküldhető és a meg nem vett állatok visszaküldhetők legyenek. Az állatok úgy küldendők fel, hogy azok március hó 14. és 15-én az állatkertbe érkezzenek és az állatkert igazgatóságához címzendők, megjelölésével annak, hogy az állatok a fajbaromfi vásárra küldetnek, valamint a küldő neve és lakása és a baromfi ára világosan, a kosár vagy ketrecbe, melyben az állatok küldetnek, feltüntetendő. Az állatok franko küldendők; a meg nem vettek a küldő terhére visszaküldetnek. Az állatok egy szakértő bizottság fogja megbírálni, vajjon alkalmas-e a tenyésztésre és csak ezen bizottság javaslatára fognak megvétetni. Az állatokért sem helypénz, sem takarmányozási díj nem fizetendő. Felhívtnak tehát ezen fajtak tenyésztői, hogy eladandó állataikat ezen baromfi vásárra felküldjék.

A magyar vasutak üzletbevételei a múlt évben. A magyar korona területén létező vasutak üzletbevételeiről szóló december havi kimutatása most jelent meg és ezzel ismerjük már vasutaink múlt évi egyes bevételeit is. E szerint az összes magyarországi vasutak 1891-iki nyers bevétele volt 86.812,813 forint, vagyis 2.006,354 forinttal több mint 1890-ben. A

kilométerenkint bevétele volt az összes vasutaknál 7633 forint, vagyis 110 forinttal kevesebb, mint 1890-ben. Ezt a kilométerenkinti csökkenést egyrészt a magyar államvasutak hálózatának kiterjedése, de még inkább a pécs-barcsi, a mohács-pécsi, a győr-sopron-ebenfurti, de különösen a déli vasut magyar vonalainak bevételi csökkenése idézte elő.

Podgyászszállítási visszaélések kijátszása. A m. kir. államvasuton előfordult azon eset, hogy nagyobb súlyú és nagyobb távolságra rendelt kereskedelmi árucikkek podgyászként adták fel, mivel ekként a szállítás sokkal olcsóbb, mintha gyorsárúként szállítatnák, ami ugy volt lehetséges, hogy a feladó nem utazott az illető podgyász darab rendeltetés helyére. Ezen visszaélés megakadályozása végett az igazgatóság elrendelte, hogy a podgyász csak azon állomásig vétetik föl, a meddig szóló jegyét a földadó fölmutatta, kivéve azon eseteket, melyek idegen vonatokkal való forgalomban az illető rendeltetési állomásokra szóló közvetlen menetjegyek nem léteznek; az utóbbi esetben azonban az utas a legtávolabbi állomásig, melyre közvetlen menetjegy létezik, avagy legalább is az illető határállomásig szóló menetjegyet köteles váltani.

A dohánytermelési engedélyek korlátozásáról a napilapokban közölt híreket hivatalosan megcáfolja a „Nemzet” egyik legutóbbi számában amennyiben kinyilatkoztatja, hogy hivatalos oldalról nyert értesülés alapján a dohánytermelési engedélyek korlátozásáról keringő hírek légből kapottak, mert az sem a pénzügyminiszteriumban, sem pedig a dohánybevéltési igazgatóságnál szóba sem került eddig. Ausztriába, termelt dohányunk nem 65%-át vittük ki a múlt évben, hanem sokkal kevesebbet s az ideit kivételünk megüti az 50%-ot, tehát csökkenésről szó sem lehet s noha az ausztriai fogyasztás nem emelkedik a termelés arányában, azért a hazai túltermelés természetesen elhelyezést talál a külföldön, miért is a termelés megszorítására egyelőre gondolni időelőtti volna.

Az új táviratlapok. A kereskedelmi miniszter rendelete szerint febr. 1-én jönnek forgalomba az új táviratlapok, melyek lehetőségessé teszik a táviratok feladását olyan helyen is, ahol nincs táviróhivatal, csak postahivatal. Az ilyen táviratlapok azután postán mennek a legközelebbi táviró állomásig. Kaphatók lesznek 1-jéttől kezdve minden posta- és táviróhivatalnál s minden értéktárgyárúsnál. Papirosuk fehér lesz, barna bélyeggel, lezárható lesznek, mint a levelezőlapok. Áruk 31 kr lesz, melyben már benne van egy tíz szónál nem hosszabb távirat díja is. Ha valaki ennél hosszabb táviratot akar küldeni, a táviratlap belsejébe ragasztja a szükséges bélyegeket.

Pályázat utazási ösztöndíjra. A szegedi kereskedelmi és iparkamara újabb pályázatot hirdet egy, Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter ur által tárcája terhére adományozandó 300 frtos külföldi utazási ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyeréséért folyamodhatnak a kamara kerületéből (Szeged, Hmvasárhely, Baja, Szabadka, Zombor, Ujvidék, Bács-Bodrog és Csongrád vármegyék) oly tanulmányaikat végzett fiatal törekvő és kellőképpen képesített iparosok, kik 1892-ben tapasztalatok gyűjtése és képzettségük fejlesztése végett külföldi utat tenni késznek. Főlsorolások és illetőleg igazolások, a folyamodásban a pályázó lakhelye, családi viszonyai, erkölcsi magaviselete, tett tanulmányai, eddigi foglalkozása és nyelvismerete, a szakma melyet tanulmányozni szándékozik és a részletes utiterv, melynek keresztülvitelére a 300 frtos ösztöndíj elnyerése esetén vállalkozik. A pályázatok 1892. év február hó 14-ig küldendők be a szegedi kereskedelmi és iparkamarához.

Kazánok hivatalos kipróbálása. A kereskedelemügyi miniszter a vármegyékhez, az önálló törvényhatósági joggal felruházott városok közigazgatási bizottságához, továbbá a m. kir. államépítészeti hivatalhoz és építészeti kirendeltséghez és a budapesti m. kir. államrendőrség főkapitányi hivatalához rendeletet intézett a mindenféle kazánok hivatalos viznyomási próbájának ügyében. Emlékeztettké hozza és utasítja őket, hogy a magyar korona területére bárholon (tehát akár Ausztriából is) szállított kazánok üzembe vételük előtt újból próbának vetendők alá, a megfelelő kincstári illeték egyidejű lefizetésével.

Szerkesztői üzenetek.

G. Bulkesz. Téved, uram, még pedig sok mindenben téved. Legalapabb tévedése az, hogy a mi levelezőnkkel, avagy levelezőnkkel előtűnt egymással szemben személyes harcban állnának; az ön által említett urakat még csak nem is ismerjük, de az illetők nem is fordultak soha hozzánk oly sorokkal, a melyekben önről még csak említés is történt volna. Sőt ha csakugyan úgy lett volna is, még akkor sem hallgatunk volna rájuk, mert azt csak nem tettezi föl rólunk, hogy holmi gyerekes vádaskodást komoly számba vesszünk! Téved azután abban is, hogy mi készítjük őnt a tollat letenni, mert hiszen mi mindenkor szívesen közöljük tudósításait, ha azok egyáltalán hasznavehetőek voltak. A tiszteletpléjány megszüntetése tudunkon kívül törtéhetett, de semmi esetre sem történt az ön által említett célzattól és az ön által fölhozott okoknál fogva (egyébként intézkedtünk annak megindítása iránt). Es téved még többek között abban is, hogy neve netán „a fekete táblára” lenne írva, mert ott sem „fekete táblát” vezetni nem szoktak, sem nem törődnek senki sárral dobálódásával, sem az illetőknek ön elleni — állítólagos — küzdelméről tudomásuk nincsen. Elhiheti bátran, hogy az ön módncélküli méltatlankodása teljesen alaptalan. Legyen tehát nyugodt s csak járjon a maga rendes jó utain. Pax nobiscum!

Naptár. Február.

Havi és heti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
2 Kedd	Gyertyasz B A	Gyertyasz. B.	21 Maximus
3 Szer.	Balázs pk., vt.	Balázs	22 Timotheus
4 Csüt.	Korz. And. pk.	Veronika	23 Kelemen vt.
5 Pént.	Ágota sz. vt. †	Ágota	24 Xénia, Bab.

Felölös szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-üggyvéd.
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

NYILTTÉR.)

Appelshofer suttódéjére hívom fel az adókövető bizottság figyelmét, aki 2 napos suttómentését a helybeli úri közönségnek a friss suttómentésnek megfelelő árban bocsátja rendelkezésre, míg a többi helybeli suttóde tulajdonosok ugyanazt a szegényebb néposztálynak mérsékeltebb ár mellett szolgáltatja ki. Az ez uton általa elért több jövedelem (mert ha az illetők a friss suttómentés gyanánt vett nem friss árú visszaküldik, sem ki nem cseréli azokat Appelshofer, sem az átvett pénzt vissza nem szolgáltatja) — nem ártana az adóját e különbözetre nézve felemelni. Teszi pedig ezt véghetetlen elbizakodottságában, mert a mikor Zomborba került, alig volt betevő falatja, — s most már háza van és így az ördög se bír vele. Ilyenek az iparosok! És aztán még ők panaszkodnak!

B.—f.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk

HIRDETÉSEK.

140. szám.

kig. 1892.

Pályázat.

Ó-Becse községben megürült orvosi állásra ezzel pályázatot nyitok, és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy képességüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi február hó 20-áig hozzám nyujtsák be.

Előnyben részesülnek, kik a hivatalos magyar nyelven kívül a szerb nyelvet is beszélik. Évi fizetés 800 frt. 50 kr nappali és 1 frt éjjeli látogatási díj.

Ó-Becsén, 1892. évi január hó 25-én.

Vibirál József,
szolgabíró.

Ripária Sauvage amerikai sima szőlővessző 10,000 drb 10 frtjával ezre eladó — hol? megmondja a kiadóhivatal.

13746. sz.

tkvi 1891.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíró mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szűcs István és neje Drengács Ágnes jankováci lakosoknak Varga János nagygyörgyfalvai lakos elleni ügyében — tekintve, hogy a 15693/ktv. 1890. sz. végzést a II-od bíróság a 2575/p. 1891. sz. végzésével helybenhagyta — az árverést 100 frt tökéletesítésre, ennek 1879. évi január hó 1-ső napjától járó kamatai, 37 frt 25 kr eddig megállapított és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi 60. t. c. 144. és 146. szakaszai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő, a jankováci 690. számú tjkvben Varga János (Izsák) nevében álló A. † a. foglalt 2143. hr. sz. szőlőre 18 frt kiküldési árban újból elrendeli és annak Jankovác községhezánál leendő megtartására az 1892. évi február hó 24-ik napjának délelőtti 10 óráját kitézi és ezen az ingatlant a kiküldési áron alul is eladatni rendeli.

A kir. járásbíró mint telegkönyvi hatóság. Baján, 1891. évi november hó 22-én.

Jánosy,
kir. albiró.

1423. sz.

892.

Birtokeladási árverési hirdetmény.

Alolirt m. kir. jóságigazgatóság részéről ezzel közhírré tétetik, hogy a Bácsmezőben Ó-Szivac község határában fekvő I. bérlet 612¹³³⁰ hold 177693 frtra becsült, II. bérlet I. dűlőbeli 300 hold 107074 frtra becsült, II. bérlet II. dűlőbeli 300 hold 100300 frtra becsült, II. bérlet III. dűlőbeli 300 hold 108000 frtra becsült, III. bérlet 856⁸⁸⁶ hold 320561 frtra becsült, továbbá a Bresztovác község határában fekvő I, II, III, IV, és V. dűlőbeli 719²²¹ holdas 168150 frtra becsült kincstári birtokoknak örökroni eladása céljából a **kulai kincstári uradalmi ispánságnál 1892. évi február hó 24-én d. e. 8 órakor** a fentebbi becsáraknak, mint kiküldési áraknak alapul vételével nyilvános szóbeli, írásbeli zártajánlatokkal egybekötött árverés fog tartatni, melyre a venni szándékozók ezzel meghívattak. — Bánatpénzül a kiküldési ár 10%-a teendő le, illetve a zárt ajánlatokhoz csatolandó, mely jóváhagyás esetében a vételár törlesztésére végleg elszámoltatik, a fennmaradó vételár pedig a magas pénzügyminiszterium jóváhagyásától számítandó 20 év alatt 40 félévi előleges részletekben, félévi előleges részletekben félévenként előre fizetendő 5 1/2 %-os kamatokkal törlesztendő. — A részletes eladási feltételek a kulai kincst. ispánságnál és alolirt kir. jóságigazgatóságnál megteudhatók. Aradon, 1892. évi január hó 23-án. **M. kir. államjóságigazgatóság.** (Utánnomtat nem díjazatik. 1-2)

Hirdetés.

Egy bútorozott szoba két ur részére kiadó. Bővebb értesítés nyerhető Bánát, dob-utca, 228.

Zombor, 1891. Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomdájából.

66. sz.

kig. 1892.

Pályázat.

Csurog községben üresedésbe jött lovasrendőri állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, miszerint születési és orvosi bizonyítvánnyal, valamint eddigi s jelenlegi foglalkozásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérelmüket f. évi február hó 7-ig alulirott községi előljárásnál nyujtsák be.

Ezen állás — beleértve a lótarási átalányt is 360 frt évi javadalmazással van egybe kapcsolva. Csurog, 1892. jan. hó 12.

Witz Ede,
h. jegyző.

Csuresin Mika,
bíró.

Allást keres.

Pénztári, segédjegyzői vagy irnoki állást keres, — vízi vadban gazdag vidéken és vasuti állomás közelében, — egy 8 gymnasialis osztályt végzett, több nyelveket beszélő, zeneértő, irodai teendőkből jártas intelligens férfi.

Cím a kiadóhivatalban megtudható. 3-1

N É P B A N K

bejegyzett takaré- és hitelszövetkezet Zomborban.

Hirdetmény.

Van szerencsénk a t. szövetkezeti tagokat folyó évi február hó 7-én délutáni 3 órakor a zombori kereskedelmi és iparbank helyiségében tartandó

8-ik rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívni. Az 1891-ik évről szóló mérleg, egy a felügyelő-tanács jelentése a titkári hivatalban megtekinthető.

N a p i r e n d:

1. Igazgatói jelentés az üzletről, mérleg előterjesztése és jóváhagyása, a nyereség-felosztás meghatározása.
2. Felügyelő tanács jelentése.
3. Felmentvény megadása.
4. Az elnök választása, felügyelő tanács, egy az igazgatósági tagoknak kiegészítése.
5. Hitelesítő-bizottság választása.

Zomborban, 1892. évi február hó 1-én.

Népbank

bejegyzett takaré- és hitelszövetkezet igazgatósága nevében:

Bikár Simon,
elnök.

68. sz.

tkvi 1892.

Hirdetmény.

Bácsújfa község telegkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1891. XVI. t. c. 8. §-ban előírt helyszíni eljárás végett és pedig első sorban az azonosításra Rapp Fülöp kir. stkvezető, a többi teendőkre dr. Luchkovitz Gábor kir. albiró és Rapp Fülöp kir. stkvezető mint bizottság **1892. évi február hó 15-ik napján** a községben megjelenend.

Felhivatnak ennél fogva:

- a) mindazok, kik a telegjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitézött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;
- b) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telegkönyvi bekebelezését, a kitézött határidőig, a telegkönyvi hatóság-hoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszaköljék, avagy pedig a telegkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik alapján a telegkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telegkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átíratásra az 1886. XXIX. t. c. 15-18. §-ai és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átíratás telegkönyvi tulajdonos az átíratás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;
- c) azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyisint az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Hódáságon, 1892. évi január hó 18-ik napján.

A betétszerkesztő bizottság:

Rapp Fülöp,
kir. stkvezető.

Dr. Luchkovitz Gábor,
kir. albiró.